

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 审时度势精心谋划超前布局力争主动 实施国家大数据战略加快建设数字中国

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月8日下午就实施国家大数据战略进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,大数据发展日新月异,我们应该审时度势、精心谋划、超前布局、力争主动,深入了解大数据发展现状和趋势及其对经济社会发展的影响,分析我国大数据发展取得的成绩和存在的问题,推动实施国家大数据战略,加快完善数字基础设施,推进数据资源整合和开放共享,保障数据安全,加快建设数字中国,更好服务我国经济社会发展和人民生活改善。

北京理工大学副校长、中国科学院院士梅宏就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲

刘赐贵主持省委理论学习中心组集体学习时要求 深入研究把握解决海南发展中不平衡不充分问题 更好满足全省人民日益增长的美好生活需要

沈晓明于迅参加学习

本报海口12月9日讯(记者彭青林)今天上午,省委书记刘赐贵主持七届省委理论学习中心组第12次集体学习,要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深刻认识5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革,深刻领会我国社会主要矛盾的历史性变化和深远影响,深入研究、把握和解决海南在发展中存在的不平衡不充分的问题,更好满足全省人民日益增长的美好生活需要,努力推动党的十九大的重大决策部署在海南各项工作中落到实处。

省领导沈晓明、于迅、毛超峰、胡光辉、肖莺子、肖杰、林北川、王路、马勇霞分别围绕“聚焦到5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革,深刻领会我国社会主要矛盾的历史性变化和深远影响,深入研究、把握和解决海南在发展中存在的不平衡不充分的问题,更好满足全省人民日益增长的美好生活需要,努力推动党的十九大的重大决策部署在海南各项工作中落到实处。”

刘赐贵在总结讲话时说,这3个重大课题有内在的紧密联系,要统筹学习理解。既要看到十八大以来国家、海南发展的巨大成就,进一步增强信心,又要正视我们发展中存在的各种不平衡不充分的问题,贯彻落实好十九大各项决策部署,切实予以解决。

刘赐贵指出,5年来,以习近平

同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,提出一系列新理念新思想新战略,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业发生历史性变革。我们要深刻领会5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革,特别是深入理解在发展理念和发展方式、各方面体制机制、全面依法治国、生态文明建设、全面从严治党、全面加强党的领导等领域发生的深刻变革,增强“四个自信”,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋力拼搏。

刘赐贵在总结讲话时说,这3个重大课题有内在的紧密联系,要统筹学习理解。既要看到十八大以来国家、海南发展的巨大成就,进一步增强信心,又要正视我们发展中存在的各种不平衡不充分的问题,贯彻落实好十九大各项决策部署,切实予以解决。

刘赐贵指出,5年来,以习近平

同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,提出一系列新理念新思想新战略,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业发生历史性变革。我们要深刻领会5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革,特别是深入理解在发展理念和发展方式、各方面体制机制、全面依法治国、生态文明建设、全面从严治党、全面加强党的领导等领域发生的深刻变革,增强“四个自信”,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋力拼搏。

刘赐贵深入分析了我省在经济发展水平、城乡居民收入、对外贸易和利用外资、交通基础设施、教育均衡发展、医疗卫生、物价、精神文明建设、城镇垃圾污水治理设施、干部作风等领域中存在的发展不平衡不充分的问题。他指出,社会主要矛盾的变化具有深远的历史意义,反映了海南发展的客观实际。我们要深刻领会我国社会主要矛盾的历史性变化和深远影响,深入研究、准确把握和解决海南在发展中存在的不平衡不充分问题,更好满足全省人民日益增长的美好生活需要。在加快建设美好新海南的征程中,全省上下必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把新思想作为认识和解决新矛盾的强大武器;必须坚持问题导向,坚定不移贯彻新发展理念,努力实现更高

质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展;必须坚持以人民为中心的发展思想,不忘初心、牢记使命,更好满足全省人民日益增长的美好生活需要,推动人的全面发展和社会全面进步。

刘赐贵要求切实学懂弄通做实党的十九大精神,努力推动中央各项重大决策部署落到实处。一是要坚持发展是第一要务不动摇,推动经济持续健康发展。二是要坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,不断加强政治建设。三是要坚持高度的文化自信,全面提升国际旅游岛软实力。四是是要坚持以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。五是要坚持绿水青山就是金山银山的理念,谱写美丽中国海南篇章。六是要坚持把抓党建作为最大政绩,扎实推进党的建设新的伟大工程。

我省出台普通高中国家助学金管理办法 高中要从事业收入中 提取5%的经费资助贫困生

本报海口12月9日讯(记者陈蔚林 实习生曾中笑)省教育厅、省财政厅日前印发了《海南省普通高中家庭经济困难学生国家助学金管理实施细则》(以下简称《实施细则》),明确普通高中要按照国家有关规定,从事业收入中足额提取5%的经费用于资助家庭经济困难学生。

《实施细则》明确,国家助学金主要资助家庭经济困难学生的学习和生活费用开支。家庭经济困难学生分为困难和特殊困难两种情形:孤残学生、烈士子女、家庭成员长期患重病需支付大额医疗费用的学生、遭遇重大自然灾害或突发事件造成家庭经济困难的学生、家庭无经济来源导致经济特别困难的学生可认定为特殊困难情形。但抽烟、酗酒经教育不改的或有与其家庭经济困难状况不相符的高消费行为的学生,不得认定为家庭经济困难学生。

国家助学金的平均资助标准为每生每年2000元,具体分为2档:第1档资助对象为家庭经济困难学生,资助标准为每年每生1500元;第2档资助对象为家庭经济特殊困难学生,资助标准为每年每生2500元。

各市县和省属普通高中学校国家助学金的资助名额由省教育厅、省财政厅根据教育部、财政部确定的总人数,以及普通高中在校生人数、所在行政区域、学校生源情况等因素确定。学校所在行政区域为11个国定、省定贫困市县的,按普通高中在校生25%的比例确定,海口市、三亚市按15%的比例确定,其他区域按20%的比例确定。

第三届中国报业集团 高层座谈会在陵水召开

成立全国省级党报集团版权保护联盟

本报椰林12月9日电(记者王玉洁 陈雪怡 郭萃 贡磊)第三届中国报业集团高层座谈会今天在陵水黎族自治县召开,来自全国17家省市区党报的社长、总编辑及新闻采编部门负责人、编辑、记者,国家版权局、中国记协、中国报业协会、新闻战线杂志社、中国搜索等单位有关负责人共40余人参会。

座谈会上,与会嘉宾介绍了各自省级党报集团推进改革、多元产业经营发展、创新新闻报道的相关情况,分享重大主题宣传创新案例,并围绕中国新闻媒体版权保护、省报集团推动媒体深度融合的探索与实践、新时代报业经营的转型突围之道等内容进行深入交流,探讨如何发挥党报优势生产更多优质新闻内容。

大家一致认为,面对传媒市场的加速变革、新兴媒体的崛起以及传统媒体广告市场的持续下滑,全国省级党报集团更应该整合新闻资源,研判舆情,凝聚共识,携手应对变化,破解难题。

海南日报报业集团社长、总编辑郭志民向与会嘉宾详细介绍了海南日报报业集团在探索媒体融合方面做出的探索和取得的成绩。他说,在信息纷扰的时代,更需要党报发出权威声音,我们也要坚定信心,积极向各省级党报集团学习取经,强化互联网思维,加强媒体版权保护,坚持传统媒体和新兴媒体的深度融合。

“我们希望通过本次活动,为全国省级党报搭建一个共建、共商的平台,构筑发展的命运共同体,促进整个行业的融合发展和转型升级。”中国新闻出版传媒集团有限公司总经理李忠表示,近年来,全国省级党报集团积极投身媒体融合发展,“深入转型、深度融合、深层变革”成为媒体的自觉行动,融合发展也成为引领新闻传播创新的强劲引擎。

值得一提的是,为进一步增强版权保护意识,积极抵制新闻侵权行为,保护新闻作品版权,维护媒体产业健康发展,本次座谈会期间,海南日报报业集团和上海报业集团等20余家省报集团在国家版权局的指导支持下,联合发起成立全国省级党报集团版权保护联盟,同时发布《全国省级党报集团版权保护联盟宣言》。

该座谈会由中国新闻出版传媒集团、海南日报报业集团主办。

(座谈会相关报道见A06版,宣言全文见A07版)

2017海南“互联网+” 创新创业节 还有5天

距2017年 冬交会 开幕还有2天

我省出台旅游发展总体规划 2030年建成世界一流国际旅游目的地

本报海口12月9日讯(记者赵优)日前,省政府正式发布《海南省旅游发展总体规划(2017-2030)》(以下简称规划)。规划提出,2017-2020年,基本建成国际旅游岛,将海南打造成我国旅游业改革创新试验区,创建全域旅游示范省;至2025年,建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地;至2030年,建成世界一流的国际旅游目的地。

规划提出,要发挥“生态环境、经济特区、国际旅游岛”三大优势,抢抓“一带一路、消费升级、创新发展”三

大机遇,坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,以海南国际旅游岛建设为总抓手,加快提升以旅游业为龙头的现代服务业,走“旅游+”融合发展道路,确立打造世界一流国际旅游目的地总体定位。

空间布局上,坚持“陆海统筹、生态优先、空间优化、重点引领”布局理念,构筑“两圈、四组团”旅游空间布局,即海澄文一体化综合经济圈、大三亚旅游经济圈和东部康养旅游组团、西部山海旅游组团、中部雨林旅游组团等。国际化旅游产品规划上,

要立足旅游项目、新业态、旅游服务等,国际化打造海洋旅游、康养旅游、文体旅游、会展旅游、购物旅游,辐射带动乡村旅游、森林生态旅游、特色城镇旅游、产业旅游、专项旅游等旅游产品全面发展,不断推动海南旅游产品创新升级,形成富有海南特色的旅游产品体系。

在政策保障方面,我省将完善旅游对外开放政策,发挥“落地签证”和“入境免签”政策效应,进一步研究促进外国人入境过境旅游签证便利化措施。

下转A02版▶

振兴乡村 共享美丽

2017中国(海南)美丽乡村发展大会召开



图为参会嘉宾在进行主题演讲。
十一月九日·2017中国(海南)美丽乡村发展大会在陵水开幕。
本报记者袁琛摄

本报椰林12月9日讯(记者孙慧)美丽乡村绘琼州,大海之南迎嘉宾。今天,孟冬时节的海南,绿意盎然,阳光明媚。以“振兴乡村,共享美丽”为主题的2017中国(海南)美丽乡村发展大会,在美丽如画的陵水清水湾召开。国家部委代表,国内外专家、学者、企业家、乡村代表及我省各市县各部门代表等千余名嘉宾齐聚一堂,为乡村振兴建言献策,互通有无。省委常委、宣传部部长肖莺子,中国国土工程学会名誉理事长、住建部原副部长谭庆华出席大会并发表讲话。中国绿色食品协会会长、农业部原副部长陈晓华参加大会专题论坛并发表开场演讲。

中国要美,农村必须美。党的

十九大报告明确提出实施乡

村振兴战略,坚持农业农村优

先发展,

下转A02版▶

(相关报道见A03—A05版)